阿

军富

称汗

袭家

基十

无

辜

死

难

空

美国不应以反恐之名谋求私利

多国人士反思美国"反恐战争"20年

新华社北京9月12日电 综合新华社驻外记者报道: "9·11"事件二十周年之际,多国专家学者和政界人士指 出,20年来,美国在全球范围内的"反恐战争"并未给世界 带来安全稳定。打击恐怖主义需要各国凝聚共识,加强合 作,综合施策,而不应成为个别国家谋求私利、维护霸权的

埃及《鲁兹·优素福》周刊专栏作家穆斯塔法·阿明说, 美国以"9·11"事件为由发动阿富汗战争,间接造成了过去 20年中东地区混乱不堪的状况。"9·11"事件还成了美国干 预地区事务的借口。

英国白金汉大学国防安全与情报学教授安东尼·格里 斯说,20年来,以美国为首的西方国家在阿富汗的军事行动 并不成功,恐怖主义仍然是西方国家面临的极大威胁。

伊朗将允许国际原子能 机构为监控设备装新卡

伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米 12 日会晤 到访的国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西。双方会后 发表联合声明,宣布伊朗将允许国际原子能机构检修设在 伊朗核设施的监控设备,并新装存储卡以便继续录像。

格罗西11日晚抵达伊朗首都德黑兰,次日与伊斯 拉米会晤。伊朗官方媒体援引伊斯拉米的话报道:"我 们同意更换国际原子能机构(监控伊朗核设施的)相机 存储卡。'

格罗西12日说,会晤取得"建设性成果"

伊朗原子能组织在联合声明中说:"国际原子能机构 检查员获准检修已确认的设备并更换设备存储媒介,存 储内容将由国际原子能机构和伊朗原子能组织共同封存 在伊朗。

联合声明没有提及检修监控设备和新装存储卡的方 式和时间,只说"双方就方式和时间达成一致"。

今年2月,为回应美国政府拒绝解除对伊制裁,伊朗 中止配合国际原子能机构对其核设施检查,限制国际原 子能机构调取监控录像。依据伊朗与国际原子能机构随 后达成的临时技术协议,国际原子能机构在伊朗核设施 安装的监控摄像头得以继续运行,直至协议6月24日到 期。其间拍摄的视频监控资料和数据由伊朗保存。

这是伊朗新任总统易卜拉欣·莱希8月就职以来,格 罗西首次访问伊朗。按伊斯拉米的说法,他与格罗西的 磋商"完全是技术层面",不带任何政治性,格罗西将在不 久后再次访问伊朗。

格罗西定于13日返回奥地利维也纳,向国际原子能 机构理事会汇报访伊情况。这一理事会定于下周召开会 议,伊斯拉米说伊朗将参会。路透社解读,伊朗此时与国 际原子能机构对话旨在缓和与西方国家的对立。在法新 社看来,这一动向为美国和伊朗重返伊朗核问题全面协 议带来一丝希望。 (新华社专特稿)



警方乌龙 男子误遭牢狱灾

英国一名男子在荷兰观看一级方程式赛车锦标赛 老大, 遭荷兰警方逮捕。荷兰检察机关11日说, 已查 明情况并释放这名男子。

据法新社报道,这名男子现年54岁,英国利物浦 人,现住在西班牙。他上周末到荷兰赞德福特看F1比 赛,8日在海牙一家餐馆用餐时被捕。当时,全副武装 的警察冲进餐馆,给他戴上手铐、蒙上眼睛。他们将他 认作1993年以来在逃的意大利黑手党头子马泰奥·梅 西纳·德纳罗。

荷兰检察机关说,荷兰警方根据意大利发出的国 际逮捕令采取行动,后与意大利方面核实,才发现抓错 了人,随即释放这名男子。

新冠肆虐 多只猩猩呈阳性

美国亚特兰大动物园多只西非低地大猩猩新冠病 毒检测结果呈阳性。

美联社11日援引动物园声明报道,工作人员发现 多只西非低地大猩猩出现轻咳、流鼻涕、食欲减退症 状,随即采集它们的粪便、鼻腔和口腔样本,送到佐治 亚大学阿森斯兽医学诊断实验所和位于艾奥瓦州埃姆 斯的国家兽医学实验所检测。佐治亚大学阿森斯兽医 学诊断实验所检测结果呈阳性,国家兽医学实验所检 测结果仍待确定。

《亚特兰大宪法日报》报道说,4个大猩猩群体中均 有大猩猩出现感染症状,病毒可能来自一名无症状感 染工作人员。这名工作人员后来接受新冠病毒检测, 结果呈阳性。她之前接种过疫苗,而且在照看大猩猩 时穿戴全套防护用具。

骆驼选美 克隆生意被带火

在阿联酋等国家,骆驼选美是一项重要赛事,甚至 促进了克隆产业发展。

据法新社12日报道,为得到长相完美的骆驼,当 地不少人斥重金克隆骆驼选美的佼佼者。私营机构迪 拜生殖生物技术中心科学负责人尼萨尔·瓦尼说,有一 些客户要求克隆产奶量较高的骆驼,有的要克隆在竞 速赛中取得过好成绩的骆驼,但克隆选美优胜骆驼的 需求最多。

迪拜人有一套标准来衡量骆驼的美,包括头部大

小、嘴唇是否能包裹住牙齿、脖颈长度等。

据法新社报道,2009年4月8日,瓦尼与其他研究 人员首次克隆骆驼成功,为世界首例。 (均据新华社)

瑞士日内瓦"和平与和解研究中心"研究员穆罕默德• 居泽尔说,20年来,美国没有打赢反恐战争,事实上其很多 做法恰恰在助长恐怖主义。

比利时作家、"调查行动"网站创始人米歇尔·科隆表 示,美国发动反恐战争只是它试图阻止自身衰落的一种方 式,是为了维护其霸权。

英国前国会议员乔治·加洛韦说,无论从哪个角度看, 西方的反恐战争都是"灾难性的失败"。西方必须吸取教 训,不要再到处扶持极端分子,也不要穷兵黩武。

美国巴克内尔大学国际关系系主任朱志群说,美国及 其盟国在阿富汗"经营"20年后匆匆撤出,阿富汗反恐局势 的不确定性更高了。美国乃至整个国际社会需要深刻思 考,国际和一些地区冲突仅仅通过单边军事干预和战争无 法解决,根本出路还是多边谈判和协商解决。

西班牙中国政策观察网主任胡里奥·里奥斯说,打击恐 怖主义需要各国长期合作,而且要建立在达成共识的基础 上,反恐不能成为个别国家恣意妄为的借口。

肯尼亚执政党朱比利党总书记拉斐尔·图朱说,面对恐 怖主义,没有一个国家能够"免疫"。世界所有国家需要相 互合作,联合打击恐怖主义。解决贫困问题是全球反恐的 出路之一,生活富裕会减少恐怖主义滋生。

乌兹别克斯坦《社会研究》杂志社主编、社会学博士阿 扎马特·谢伊托夫表示,当前,国际恐怖分子在互联网上日 渐活跃,要遏制和防止恐怖袭击,就需要广泛的国际合作, 特别是世界各国需要在坚持多边主义和拒绝"双重标准"的 基础上强化国际合作。



9月11日,在美国新泽西州泽西城的自由州立公园,人们走过"空旷的天空"纪念碑

当日,美国多地纪念"9·11"恐怖袭击事件二十周年。2001年9月11日,恐怖分子劫持美国4架民航客机,两架撞毁纽 约世贸中心双子塔,一架撞毁五角大楼一角,另一架坠毁,事件共造成2977名无辜者死亡。 新华社记者 王迎 摄

新鲸物种"阿努比斯"化石被发现

追溯早期鲸从陆地走向海洋的过程

"这些4300万年前两栖四足鲸的化石是古生物学和 动物学领域的一次重大科学发现,有助于我们追溯早期 鲸从陆地走向海洋的过程。"埃及曼苏拉大学脊椎动物古 生物学研究中心创始人、开罗美国大学古脊椎动物学教 授希沙姆·萨拉姆日前告诉新华社记者。

埃及环境部长亚丝明·福阿德8月25日在一份声明 中说,埃及研究人员在法尤姆省"鲸鱼谷"发现一种生活 在4300万年前的半水生鲸的化石,这是一种可在陆地行 走、水中游泳、下颌肌肉力量强大的物种,以捕食其他动 物为生。研究人员以古埃及神话中的死神"阿努比斯"命 名这个新的鲸物种。

萨拉姆介绍说,这是研究人员首次记录到一种新的 两栖鲸,它代表了古代生活在陆地上的鲸和今天生活在 海洋中的鲸之间的联系。它与人类以往所知的任何物种 都完全不同,在生物分类上属于新的属和物种。

研究中心研究员阿卜杜拉·古哈尔以第一作者身份将 相关研究成果发表于英国《皇家学会生物学分会学报》上。 目前他正在着手清理、修复团队发现的半水生鲸化石。

古哈尔介绍说,团队发现的鲸化石包括不完整头骨、 右下颌骨、一部分左下颌骨、一些单独的牙齿、不同的肋 骨碎片以及第五颈椎骨和第六胸椎骨。目前对化石的研 究显示,这头鲸长达3米,体重达600公斤。

根据埃及环境部声明,这次发现由埃及"鲸鱼谷"古 生物遗址研究团队、埃及高等教育和科学研究部以及曼 苏拉大学合作完成。化石的后续检查工作由曼苏拉大学 研究人员负责,这也是该校继在埃及西部发现曼苏拉龙 化石之后的又一项重大发现。

"鲸鱼谷"位于开罗西南方向的沙漠深处,是古鲸类 化石的重要发现地和展出地,这里4000万年前是一片汪 洋。它于2005年被列入世界自然遗产名录,成为埃及第 一处世界自然遗产。

彩色图片。

新华社记者 吴丹妮 马哈茂德·富利 (据新华社开罗9月11日电)



9月4日,在埃及达卡利亚省曼苏拉大学脊椎动物古 生物学研究中心,研究员观察半水生鲸牙齿化石。



研究员清理半水生鲸化石。



美国媒体9月10日报道,美 军所称8月29日在阿富汗首都喀 布尔空袭致死的"伊斯兰国"人员 实际是美国一家民间组织的当地 雇员,车上所谓的爆炸物实际是一 些装满水的水桶,空袭造成包括多 名儿童在内的10名平民死亡而不 是美方宣称的3人。

美国国防部回应称"仍在评 估"那次空袭的结果,但仍坚称空 袭"基于可靠情报"。

【"看着像"就炸】

美军中央司令部发言人8月 29日宣布,美军无人机当天在喀 布尔空袭一辆汽车,解除了"伊斯 兰国"阿富汗分支对喀布尔机场 的威胁。一些美方官员称,汽车 载有炸药和自杀式爆炸袭击者, 对喀布尔机场构成"迫在眉睫的

然而,美国《纽约时报》采访 死者亲属和同事,并分析监控摄 像头所拍摄视频后报道,被美国 列为空袭目标的实际并非"伊斯 兰国"成员,而是总部位于美国加 利福尼亚州的一家"援助组织"的 阿富汗籍雇员,名为扎玛赖·艾哈

艾哈迈迪40岁出头,是电气 工程师,2006年起为这家美国组 织工作,家住喀布尔机场附近。空 袭当天早上,他照常开车出门上 班,途中在多个地点停留,接上同 事,并从该组织当地主管的家取了 一台便携电脑带至办公室。下午 下班后,他驾车送多名同事回家, 然后返回家中,刚把车开讲院子就 遭美军无人机发射的"地狱火"导

下班前,由于家里停水,他在

工作地点用容器接水,放在车上,准备带回家。《纽约时报》 发布的监控视频显示,一名保安帮艾哈迈迪用水龙带给多 个塑料桶灌满水。"我给那些桶灌了水,帮他把它们装进后 备厢。"这名保安说。

报道援引多名美国官员的话说,一辆白色小轿车驶离 距喀布尔机场大约5公里的一座房屋后,就被一架盘旋在 喀布尔上空的"MO-9"型"死神"无人机盯上。美方认为这 处建筑是"伊斯兰国"据点。这些官员称,美方截获"据点" 中人员与驾车人的通话内容,前者指示后者前往多个地 点。美方并不清楚驾车人的具体身份,但最终"确信"这辆 汽车及驾车人对喀布尔机场构成"迫在眉睫"的威胁,一名 "战术指挥官"下令除掉目标。大约16时50分,"死神"发射 一枚"地狱火"导弹。

这些官员称,尽管这辆汽车当时处于房屋密集的居民 区,无人机操控人员迅速扫视无人机传回的现场画面,只看 见一名成年男子走向这辆车,因而"合理断定"空袭不会导 致妇女儿童等非作战人员死亡。

搭乘艾哈迈迪汽车的同事说,艾哈迈迪当天的行动轨 迹与平常的上班日并无不同,且汽车后备厢里只有水桶,没 有炸药。

【"全都是无辜者"】

美军起初声称没有平民在空袭中伤亡,稍后又说可 能导致3名平民死亡。不过,多家媒体先前援引目击者 和死者亲属的话报道,空袭导致一个家庭多人死亡,包括

《纽约时报》援引艾哈迈迪亲属的话报道,艾哈迈迪及 其家族成员共计10人在空袭中死亡,其中多数是儿童。

艾哈迈迪的亲属回忆,艾哈迈迪把车开进院子,他的侄 子上前帮忙搬水,孩子们也高兴地上前迎接。汽车尚未熄 火,就传出一声巨响,窗户玻璃四溅,血肉横飞。

亲属们说,艾哈迈迪已经申请前往美国,他的侄子曾为 美国军方服务,也申请赴美,且打算近期与未婚妻结婚,把 她也带往美国。"他们所有人都是无辜的,"艾哈迈迪的兄弟 艾马尔说,"你说他是'伊斯兰国'(成员),可他一直在为美 国人工作。"

美军参谋长联席会议主席马克·米利等军方官员先前 为空袭的正当性辩护,称汽车被炸毁后发生二次爆炸,显示 车上装载了大量炸药。

但《纽约时报》报道,现场没有证据显示发生了二次爆 炸。一些观看了视频和照片的专家认为,证据明确显示现 场遭一枚导弹击中,但从多种迹象判断,现场只有一次爆炸 产生的冲击波。曾在英国军队服役的安全专家克里斯·科 布-史密斯说:"用于确定这是合理目标的情报或技术的可

就《纽约时报》的报道,美国国防部发言人约翰·柯比告 诉俄罗斯卫星通讯社,美军中央司令部"仍在评估"那次空 袭的结果,目前暂不发表评论。他重申,那次空袭"基于可 靠情报"发动,"我们仍然相信",它消除了驻守喀布尔机场 美军面临的"迫在眉睫的威胁"

喀布尔机场外8月26日发生自杀式炸弹袭击,造成美 军13人死亡、18人受伤,另有至少170名阿富汗人死亡。 "伊斯兰国"宣称发动这次袭击,美军随后发起空袭,以阻止 更多袭击。据当时在现场的一些阿富汗人说,机场发生炸 弹袭击后,美军向人群开枪。

(新华社专特稿)

伊拉克库区机场 遭无人机袭击

新华社巴格达9月12日电(记者 张 森) 伊拉克库 尔德自治区(库区)反恐部门12日发表声明说,库区首府埃 尔比勒的国际机场 11 日晚遭两架无人机袭击,但未造成人

据库区媒体报道,11日深夜,埃尔比勒国际机场附近区 域响起巨大爆炸声,袭击未造成人员伤亡或其他损失,进出 机场的航班被迫中断约两小时。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击。

埃尔比勒国际机场附近的军事基地驻有美军和美国主 导的国际联盟部队,今年以来针对该机场的类似袭击已发

根据7月26日发表的美伊联合声明,到今年12月31 日,伊拉克境内将不存在承担作战任务的美军。